

中央纪委国家监委公开通报六起违反中央八项规定精神典型问题

华润雪花啤酒一经理超标乘机被处分

新华社北京电 日前,中央纪委国家监委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

中国铁路上海局集团有限公司合肥工务段原段长、党委副书记蒋浩违规公款吃喝等问题。2017年2月至2021年3月,蒋浩先后组织合肥工务段部分领导班子成员违规公款吃喝51次,共计消费金额5.66万元,其中4.95万元采取套取工程款方式支付;安排办公室采购烟酒共计7.93万元,费用采取套取工程款方式支付。蒋浩还存在其他违纪问题。蒋浩受到撤销党内职务、撤职处分,其他相关责任人受到相应处理,被责令退赔相关费用。

浙江省杭州市道路运输管理局西湖风景名胜区管理处原处长王之达违规发放津贴补贴等问题。2013年至2019年,王之达通过签订虚假用工合同、伪造工资表等形式套取资金,以春运加班补助、职工庆生费等名义,违规发放津贴补贴共计41.41万元,其中王之达个人领取5.35万元;违规公款购买超市预付卡、大闸蟹礼券等共计8.18万元用于送礼。王之达还存在违规套取资金设立“小金库”等违纪问题。王之达受到开除党籍、政务撤职处分,降为一级科员,被责令退赔相关费用。

甘肃省兰州市榆中县不顾实际使用大额财政资金建设景观工程问题。2016年至2019年,榆中县耗资5300余万元在县城北出口修建两座仿古城门、两个小广场和一座雕塑,没有将有限的财力优先用于改善民生,而是将本应服务群众的城市基础设施建成了华而不实的形象工程,造成不良影响。时任县委书记王晓宁受到党内严重警告、政务记大过处分,时任县长王林受到党内警告、政务记过处分。

中国石油昆仑银行伊犁分行原党总支书记、行长帅毅林违规公款送礼等问题。2018年9月至2019年6月,帅毅林安排伊犁分行综合部以业务招待等名义公款购买8箱48瓶飞天茅台酒用于违规送礼,费用8.97万元;2018年7月至2019年3月,以虚列业务招待费的方式套取公款2.02万元,用于送礼和个人吃喝消费;2019年4月至6月,授意分行业务部编造虚假营销活动方案,套取公款10.15万元用于请客送礼。帅毅林还存在违规报销等问题。帅毅林受到撤销党内职务、撤职处分,降为三级正职管理人员,被责令退赔相关费用。

四川省雅安市石棉县人民检察院原党组书记、检察长吴超平公车私用等问题。2016年12月至2020年5月,吴超平先后20次因私安排单位公车送其往返成都、雅安、米易等地,产生的费用6000余元用公款支付。此外,吴超平先后24次以前往省级部门汇报工作、到成都保养车辆等名义违规报销差旅、住宿等费用2.34万元。吴超平受到党内严重警告处分,被责令退赔相关费用。

华润雪花啤酒浙江区域公司温瑞销售大区助理总经理康宾超标准乘坐交通工具问

3号小行星婚神星7日“冲日”

新华社天津电 又有小行星“冲日”啦!天文科普专家介绍,婚神星将于6月7日“冲日”,在此后10多天时间里,只要天气晴好,天黑以后,借助星团软件,感兴趣的天文爱好者使用双筒望远镜或小型天文望远镜就可在茫茫天宇寻觅到它的踪影。

在火星和木星轨道之间有数十万颗围绕太阳运动的小行星,肉眼一般无法看到。最早发现的谷神星、智神星、婚神星和灶神星是小行星中最大的四颗,并称“四大金刚”。其中,婚神星,也称3号小行星,是德国天文学家卡尔·哈丁于1804年9月1日发现的。婚神星名为Juno(音为“朱诺”),是古罗马神话中的助产女神,职能是引导新娘到新家、使婴儿见到光明等。现如今,很多人视其为婚姻的守护者。

“冲日”是观测小行星较佳时机。“冲日”时,小行星、太阳、地球几乎成一条直线,且和地球位于太阳同侧。此时,太阳落山后小行星从东方地平线上升起,直到第二天太阳升起后它才从西边落下,几乎整夜可观测。

题。2018年9月至2020年4月,康宾超标准乘坐飞机头等舱、商务舱共11次,涉及金额16760元。康宾受到降级处分,被责令退赔相关费用。

中央纪委国家监委指出,经过持续整治,公款享乐奢靡、铺张浪费等问题总体上得到有力遏制,但高压态势之下仍有一些党员干部顶风违纪。上述6起案例虽然具体情形不同,但都是违背党的宗旨、挥霍浪费国家资财的典型。有的政绩观有偏差,“不是自己的钱不心疼”,铺张浪费、大手大脚,甚至糟蹋财政资金,大搞劳民伤财的政绩工程、形象工程;有的把公款当“唐僧肉”,挖空心思“咬一口”,追求个人享乐。这些行为,挥霍的是国家财产和人民血汗,触碰的是纪律红线,不仅违纪者个人受到严厉惩处,也助长了社会不良风气,影响十分恶劣,教训十分深刻。广大党员干部要切实引以为戒,时刻自重自省自警自励,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

中央纪委国家监委强调,厉行勤俭节约是中央八项规定的重要内容,是管党治党的铁规矩、硬杠杠,不论我们国家发展到什么水平,艰苦奋斗、勤俭节约的传统和规矩不能动摇。坚守这个铁规矩、硬杠杠,必须深入落实党中央关于过紧日子的要求,把公款用在刀刃上,自觉反对浪费,坚决抵制享乐奢靡。各级党组织和党员干部要站在政治和全局的高度,把是否自觉贯彻落实中央八项规定精神作为检验是否做到“两个维护”的重要标尺,把是否有过紧日子的实际行动和成效作为是否做到“两个维护”的实践检验。各级纪检监察机关要坚持严的主基调,真管真严、敢管敢严、长管长严,深化整治享乐奢靡、铺张浪费等问题,盯住抓、持续抓,加强监督检查督查、开展明察暗访,守住重要节点、强化通报曝光,以有力有效的工作举措防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,不断巩固深化工作成果。要铁腕执纪、勇于亮剑,深化运用党纪政务处分、组织处理或组织调整等方式,真正打到痛处、打出实效,让违纪者付出更大代价,使心怀侥幸者丢掉幻想、装睡者幡然醒悟、旁观者心存戒惧。对顶风违纪、屡教不改、性质恶劣的,依规依纪依法从严处理。对落实主体责任、行业监管责任不力的,严肃予以问责。要深化以案促改,推动地方、部门结合实际建立健全公务接待、商务接待、财务管理等制度,强化制度执行,取得更多制度性成果和更大治理成效。要坚持纠树并举,教育引导党员干部大力发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,发挥示范带头作用,推动在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

中央纪委国家监委指出,端午假期即将来临,越是临近节点,越要坚持从严监督。各级纪检监察机关要坚守重要节点,采取有力措施,针对节日期间易发的违规吃喝送礼、餐饮浪费等突出问题,加强监督检查,对顶风违纪问题严查快处、决不放过,确保节日风清气正。

天文资料显示,婚神星的公转周期为4.36年,与地球的会合周期大约是1.3年。也就是说,平均每一年零三个半月,它就会有一次“冲日”表演。婚神星每13年还会有一次“大冲”,上一次发生在2018年11月17日,下一次则发生在2031年10月30日。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,本次“冲日”期间,婚神星的亮度可达10.1等,感兴趣的天文爱好者可选择天空暗黑的郊外,借助星团软件,使用双筒望远镜或小型天文望远镜在蛇夫座中寻找它的踪影。

婚神星到底长啥样?从现有观测到的图像来看,婚神星“个头”不算小,但“长相”并不好看,表面上布满坑洼,右下角还有一个非常明显的缺口,像是被咬掉一块,这是被其他小行星撞击而成。

“由于婚神星距离地球比较遥远,即使用双筒望远镜或小型天文望远镜来观测它的话,看到的也只是一个亮点。”史志成说。

周润健

15头云南北迁象持续在昆明晋宁活动



(无人机照片)
新华社记者 陈欣波 摄

据新华社昆明电 据云南北迁亚洲象群安全防范工作省级指挥部介绍,6月5日15时10分,象群先行向西南再转向西北迁移12.1公里,由昆明市晋宁区双河彝族乡进入夕阳彝族乡活动。截至6月6日9时9分,15头北迁亚洲象持续在昆明市晋宁区夕阳彝族乡西北部活动,人象平安。

据了解,为做好布防工作,现场指挥部采

取地面人员与无人机跟踪相结合的方式,24小时不间断,加强象群监测,确保每头象都在监控范围内。同时,持续引导象群向西南迁移,当日投入应急处置人员及警力510余人,出动渣土车64辆、其他应急车辆52辆、无人机14架,设置堵卡点3个,劝返车辆200余辆次,确保沿途群众和象群安全。

赵珮然

布基纳法索遭遇恐袭 死亡人数上升至132人

据新华社洛美电 瓦加杜古消息:布基纳法索政府发言人乌塞尼·坦布拉5日说,发生在布基纳法索北部萨赫勒大区亚加省一村庄的恐怖袭击已造成至少132人死亡,另有40多人受伤。

4日晚,恐怖分子闯进萨赫勒大区亚加省一村庄,肆意对民宅开火,造成大量平民伤亡,多处住宅和市场被烧毁。这是2015年以来

来在布基纳法索发生的伤亡最惨重的袭击。布基纳法索总统卡博雷5日宣布,为悼念死者,5日至7日举行全国哀悼活动。

2015年以来,布基纳法索袭击事件频发,安全形势严峻。尽管布基纳法索安全部队近来进行多轮大规模反恐行动,但恐怖袭击事件在该国东部和北部地区仍频繁发生。

田耘



水上演练

昨天,承德市消防救援支队指战员在双桥区武烈河水域进行冲锋舟编队行进演练(无人机照片)。当日,河北省承德市消防救援支队开展水域救援演练。新华社记者 田耘 摄

研究发现女性患痴呆症风险会随血压升高而增加

新华社悉尼电 澳大利亚日前一项新研究发现,血压对于男性和女性患痴呆症风险的影响不同,女性患痴呆症风险会随血压升高而增加,论文已发表在英国《BMC医学》杂志上。

乔治全球健康研究院的研究人员利用英国生物医学库在2006年至2010年所搜集到的50多万名40岁至69岁英国人的数据,研究了心血管问题在不同性别人群中诱发痴呆症的风险差异。

研究发现,吸烟、糖尿病、中风病史等都意味着患痴呆症的风险更高,且男性和女性风险程度相似。但涉及血压时出现了性别差

异——不论血压高低,男性患痴呆症风险都较高,而女性患痴呆症风险会随着血压升高而增加。

目前,研究人员尚不清楚性别差异导致不同风险水平的原因。论文第一作者龚翼接受记者采访时说,可能是因为男性和女性之间的生理差异,也可能是因为不同性别人群在用药方面的差异。此前有研究和数据显示,女性比男性服用的药物更多。

研究人员认为,这一研究为管控患病风险提供了新思路,更有针对性地治疗高血压或许能更有效预防痴呆症。

李馨宇